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Unsere Themen… 

• Mummert Talks  

• Regionales Treffen in Prag, 
Juni 2021  

• Vorstands- und 
Beiratssitzung in Frankfurt,  
Juli 2021  

• Leadership Summer School, 
August 2021  

• Bosch Alumni Network 
Learning Journey on 
Community Building 

• Online 
Mitgliederversammlung, 
November 2021  

• Ausblick 2022  

Mitglied werden 

Du bist noch kein 
Vereinsmitglied? Schreib 
einfach eine E-Mail an: 
kiss@mummert-alumni.de  

ALUMNI NEWS
Liebe Mitglieder, Partner und Freunde des Mummert-Alumni-
Vereins,

es  geht  wieder  ein  Jahr  bald  zu Ende,  sodass  –  wie  in  den 
vergangenen  Jahren  –  der  Vereinsvorstand  und  das 
Management  in  der  neuesten  Ausgabe  unseres  Newsletters 
über die Neuigkeiten im Verein berichten möchte.

2021  war  nun  das  zweite  COVID-Pandemie-Jahr,  das  wir 
miterlebt haben. In diesem Jahr haben wir die Pandemielage 
durchaus  weiterverfolgt  und  die  dadurch  entstehenden 
Heraus forder ungen  durch  Exper iment ie ren  mit 
Veranstaltungen  in  neuen  Formaten  adressiert.  Ein  solches 
Experiment aus dem Jahr 2021 ist das “Mummert Talks”, ein 
Kaminabend im reinen online Format, wo unsere Mitglieder 
über  ihre  Interes sen ,  t a gesaktue l l e  Themen  und 
Entwicklungen in ihrem Leben – sei es beruflich oder privat – 
diskutieren können.

Darüber  hinaus  haben  wir  zum  ersten  Mal  eine  hybride 
Veranstaltung organisiert: die Leadership Summer School im 
August  2021  war  teilweise  online  und  teilweise  eine 
persönliche  Veranstaltung  in  den  jeweiligen  Regionen.  Am 
Ende  des  Jahres  hat  unsere  Mitgliederversammlung  erneut 
online stattgefunden.

So  wünschen  wir  Ihnen  viel  Spaß  beim Lesen  über  unsere 
Vereinsaktivitäten. Wir freuen uns auf Ihre Rückmeldungen 
zu  unserem  Bericht  an  die  folgende  Mai l  Adresse 
vorstand@mummert-alumni.de. 

An dieser Stelle möchten wir Ihnen frohe Festtage und ein 
gesundes neues Jahr wünschen.

Mit freundlichen Grüßen

Brigitta  Leitold  (geb.  Bóka,  Vorstandsvorsitzende),  Sanja 
Vukanic, Eszter Kiss, László Leitold // Vorstand des Alumni-
Vereins der Rochus und Beatrice Mummert-Stiftung e.V.
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Am 10. Juli hat sich der Vorstand mit dem Beirat 
in  Frankfurt  für  eine  Sitzung  getroffen,  wo wir 
über  die  aktuellen  Entwicklungen  im  Verein 
diskutiert haben. 

Außer  den  operativen  Themen,  wie  z.B.  die 
Berichte  über  die  Mummert  Talks  und  die 
Leadership  Summer  School,  wurden  weitere 
strategische  Themen,  wie  Vereinsfinanzen  und 
die  Aufste l lung  des  Vorstandes  und  des 
Vereinsmanagements für die kommenden Jahren 
auf  die  Agenda  aufgenommen  und  ausführlich 
diskutiert.

Wir haben ein neues Online-Format, “Mummert 
Talks“  für  die  Alumni  etabliert.  Wir  sind dieses 
Jahr im Rahmen von zwei Zoom-Kaminabenden 
zusammenkommen,  um  die  Story  von  einem 
Alumnus  oder  einer  Alumna  kennenzulernen. 
Unser Ziel ist, interessante Gespräche in lockerer 
Atmosphäre  zu  führen,  die  Kontakte  in  der 
Mummert-Community  zu  pflegen  und  einander 
zu  inspirieren.  Das  Pilot-Event  hat  mit  Nikola 
Jelicic  im  März  stattgefunden.  Seine  Themen 
waren  Unternehmensberatung  vs.  Corporate, 
Digitalisierung  in  Banking  vs.  produzierender 
Industrie,  Wien  und  Zentralosteuropa.  In  der 
zweiten  Veranstaltung  im  Juni  hat  I lona 
Sonnevend  über  Supply  Chains  in  der  COVID 
Pandemie erzählt: was man davon gelernt hat und

wie  es  weitergeht.  Beide  Abende  haben  zu 
interessanten  Diskussionen  geführt  und  es  war 
schön,  einander  zumindest  virtuell  treffen  zu 
können. Nach der erfolgreichen Einführung von 
„Mummert  Stories“  mit  Nikola  und  Ilona, 
möchten wir nächstes Jahr weitere Kaminabende 
organisieren, um andere spannenden Geschichten 
kennenzulernen.  Wenn  Sie  gerne  Ihre  eigene 
Geschichte erzählen möchten, jemanden aus dem 
Alumni-Kreis  empfehlen  könnten,  oder  Sie 
bestimmte  Themen  interessieren,  aber  nicht 
wissen,  wer  den  entsprechenden  Hintergrund 
hat,  dann schreiben Sie den Vorstand gerne an. 
Die  Vorschläge  werden in  unseren  Plan  für  die 
kommenden Monate aufgenommen.

Vorstand & Beiratssitzung in Frankfurt, Juli 2021

Mummert Talks

Am Ende Juni haben sich fünf Vereinsmitglieder 
(Zuzana, Tereza, Jiri, Petr und Stanislav) mit ihren 
Kindern  und  Partnern  getroffen.  Bei  der 
E in ladung  zur  Fami l i e  S imek  wurde  in 
entspannter  Atmosphäre  viel  über  die  aktuellen 
Themen diskutiert, auch über die Kultur in den 
Vereinigten Arabischen Emiraten, wo Jiri zurzeit 
an einem Projekt arbeitet. Die Vereinsmitglieder 
haben  sich  an  gemeinsame  Erlebnisse  erinnert 
und über die künftigen Stammtische gesprochen. 

Regionales Treffen in Prag, Juni 2021
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Leadership Summer School, August 2021

Dieses  Jahr  hat  die  LSS  zum  dritten  Mal 
stattgefunden.  Da  sie  letztes  Jahr  komplett 
ausgefallen  ist  und  weil  die  Durchführung  im 
Sommer 2021 in Stuttgart erneut nicht möglich 
war, hat sich das Organisationsteam entschlossen, 
eine  hybride  Veranstaltung  zu  probieren.  Die 
erste Hälfte der Veranstaltung hat komplett per 
Zoom  stattgefunden,  Herr  Rossig  von  Holz 
Consulting  und  und  Herr  Brosch  von  Horvath 
und  Partners  haben  die  Seminare  online 
durchgeführt.  An  diesen  drei  Tagen  haben  sich 
die  Teilnehmer  mit  den  üblichen  Themen 
beschäftigt :  Persönlichkeitsentwicklung, 
Projektmanagement,  Konfliktmanagement  und 
Vision-Mission-Strategie.

Die  letzten  zwei  Tage  wurden  off l ine  in 
Warschau, Sofia und Novi Sad organisiert. Dank 
den Mentoren (Isidora Gatarić und Sanja Vukanić 
in Serbien, Mikolaj  Zurek in Polen und Simona 
Dakova in Bulgarien), die die Studierende vor Ort 
empfangen  haben,  war  es  für  die  Teilnehmer 
möglich,  sich  persönlich  auszutauschen.  Sie 
haben  die  Rimowa  Fal lstudie  erfolgreich 
bearbeitet und die Ergebnisse am letzten Tag mit 
dem “Miro Tool” präsentiert.

Die Rückmeldung nach der LSS war sehr positiv, 
weist  aber  trotzdem  darauf  hin,  dass  eine 
Präsenzveranstaltung bevorzugt wäre. Wir hoffen, 
dass es die Pandemie im Jahr 2022 uns zulassen 
wird,  die  nächste  Summer  School  wieder  in 
Stuttgart zu organisieren. Der neue Projektleiter 
ist Laszlo Leitold, ein ehemaliger Summer School 
Teilnehmer, der sehr gerne die Anmeldungen zum 
Orga-Team  unter  folgender  Email-Adresse 
empfängt: laszlo.leitold@mummert-alumni.de

BAN Learning Journey for Community Building 

Im  Juni  2021  wurden  Vertreter  aus  dem 
Management  von  insgesamt  15  Vereinen  und 
Alumni-Clubs  aus  dem Bosch  Alumni  Network 
zu  einem  Learning  Journey  über  das  Thema 
Community  Bu i ld ing  e inge laden .  Die 
Veranstaltungsreihe  war  von  der  International 
Alumni Center (iac Berlin) organisiert und durch 
einen Community Builder begleitet. Das Ziel war, 
die  Vereine  durch  Seminare  und  Diskussionen 
mit Wissen und Ideen rund um das Community 
Mana gement  und  Community  Host ing 
auszurüsten. 

Das  Learning  Journey  bestand  aus  vier  online 
Seminaren, an denen Brigitta Leitold (geb. Bóka) 
aus dem Vereinsmanagement teilgenommen hat. 
Die Plattform über das Bosch Alumni Network 
und um den International Alumni Center herum 
b ie tet  unseren  Vere in  her vorra gende 
Möglichkeiten um zu lernen und zu wachsen, um 
unseren  Verein  mit  Alumni  aus  ähnlichen 
Programmen  zu  vernetzen  und  unser  Wissen 
untereinander auszutauschen.

https://email.ionos.de/appsuite/?tl=y
https://email.ionos.de/appsuite/?tl=y
https://email.ionos.de/appsuite/?tl=y
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Online Mitgliederversammlung, November 2021  

Am  28 .  No vember  hat  d ie  Mitg l i eder-
versammlung in einem virtuellen Format auf der 
Zoom Platform stattgefunden. Der Vorstand hat 
über  die  Entwicklungen  in  den  Bereichen 
Vereinsausrichtung,  Mitgliederverwaltung, 
Finanzwesen,  Veranstaltungsmanagement  und 
Marketing  &  Kommunikation  berichtet.  Der 
jährliche Mitgliedsbeitrag für das Jahr 2022 wurde 
auf  30  EUR festgelegt.  Nach  der  Veranstaltung 
hatten  die  Vereinsmitglieder  die  Gelegenheit 
anhand einer online Umfrage die Zukunft des

Vereins zu beeinflussen.  An der Umfrage haben 
insgesamt  39  Mitglieder  teilgenommen.  Eszter 
Kiss,  Laszlo  Leitold  und Sanja  Vukanic  wurden 
für  die  nächsten  zwei  Jahren  als  Vorstands-
mitglieder  ausgewählt  und  Natalia  Horvathova 
hat  das  Managementteam  beigetreten.  Nora 
Orsolya Kovacs und Tünde Dombi werden sich 
um die  Kassenprüfung kümmern.  Rückblickend 
auf das Jahr 2021 wurde das Projekt Leadership 
Summer School 2021 und das Format Mummert 
Talks vorgestellt.

Ausblick für das Jahr 2022 

Des  Weiteren  möchten  wir  noch  über  die 
personellen Veränderungen im Verein berichten. 
Am  Ende  des  Jahres  2021  s ind  v ie r 
Vorstandsmitglieder;  Dorottya  Bérci,  Tünde 
Dombi, Sinziana Elisei und Nevenka Subakov aus 
dem Vorstand ausgeschieden. Wir möchten ihnen 
hiermit  für  ihre  Arbeit  und  ihr  Engagement 
herzlich  bedanken  und  wünschen  ihnen  alles 
Beste  für  die  Zukunft.  Den  neu  gewählten 
Vorstandsmitglieder,  Eszter  Kiss,  László Leitold 
und Sanja Vukanic, wünschen wir zusammen mit

Brigitta  Leitold  (geb.  Bóka)  viel  Freude  an  der 
Vereinsarbeit.  Die  Erfahrungen  aus  dem  Jahr 
2021,  insbesondere  die  Entwicklungen  und 
Erkenntnisse aus dem Experimentieren mit den 
neuen Formaten,  möchten wir  auf  jeden Fall  in 
das Jahr 2022 mitnehmen. Sie werden uns helfen,  
unseren  Ideen  und  Formate  weiterführen  und 
weiterentwickeln  zu  können.  Unsere  Angebote 
und  der  Jahresplan  für  2022  werden  nach 
jeweiliger  sorgfältigen  Prüfung  der  Situation 
demnächst angepasst und kommuniziert.

Die Autor*innen: 
✦ Dorottya Bérci 

✦ Tereza Bilkova

✦ Tünde Dombi 

✦ Krisztina Gubicza 

✦ Natalia Horvathova 

✦ Brigitta Leitold (geb. Bóka)

Kontakt: 
Alumni-Verein der Rochus und Beatrice 
Mummert-Stiftung e.V. c/o Brigitta Boka, 
Sophienstraße 9, 
76133 Karlsruhe 

vorstand@mummert-alumni.de 

http://mummert-alumni.de/ 
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